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36 535 Wijziging van de Wet inburgering 2021 in
verband met het mogelijk maken van het
opstellen van een nadere voorlopige uitkering
aan gemeenten voor de kosten van
voorzieningen die bijdragen aan het voldoen aan
de inburgeringsplicht en het creëren van een
grondslag voor de specifieke uitkering
onderwijsroute

Nr. 5  VERSLAG
Vastgesteld 22 mei 2024 

De vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid, belast met
het voorbereidend onderzoek van voorliggend wetsvoorstel, heeft de eer
als volgt verslag uit te brengen van haar bevindingen.
Onder het voorbehoud dat de in het verslag opgenomen vragen en
opmerkingen afdoende door de regering worden beantwoord acht de
commissie de openbare behandeling van het wetsvoorstel voldoende
voorbereid.
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I. Algemeen 

De leden van de NSC-fractie hebben met belangstelling kennisgenomen
van dit wetsvoorstel. Deze leden zijn blij dat het met dit wetsvoorstel
mogelijk wordt om een specifieke uitkering voor de onderwijsroute te
verstrekken, die nodig is om de knelpunten die nu worden ervaren bij de
onderwijsroute op te lossen.

De leden van de SGP-fractie hebben met belangstelling kennisgenomen
van het wetsvoorstel. Deze leden hebben daarover nog enkele vragen.

1. Nadere voorlopige uitkering 

De leden van de VVD-fractie vragen hoe de financiering van de B1-route
en de zelfredzaamheidsroute verschilt van de onderwijsroute en waarom
deze geen aparte grondslag nodig hebben voor een specifieke uitkering.
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De leden van de VVD-fractie vragen of de genoemde algemene maatregel
van bestuur (AMvB) ook voorgehangen wordt aan de Tweede Kamer. Deze
leden vragen welke actuele gegevens de regering voornemens is om te
betrekken bij de invulling van de AMvB.

De leden van de SGP-fractie begrijpen dat grote volumewijzigingen tot
financiële problemen kunnen leiden bij gemeenten. Kan de regering
toelichten in welke situaties dat in de achterliggende jaren tot concrete
problemen heeft geleid? Bij welke situaties in de toekomst zou dit
opnieuw tot problemen kunnen leiden? Welke rol spelen de actualisering
van de Meerjaren Productie Prognose (MPP) en de strategische migratie-
agenda hierin, zodat toegewerkt wordt naar een stabiele en integrale
asielketen?

2. Specifieke uitkering onderwijsroute 

De leden van de VVD-fractie zijn benieuwd naar hoe en wanneer deze
wijziging geëvalueerd zal worden.

De leden van de SGP-fractie lezen dat de regering het liefst wil dat
inburgeraars B1-niveau bereiken. In welke gevallen is B1-niveau nu
vereist, en in welke gevallen niet? Hoe kijkt de regering aan tegen het voor
iedere inburgeraar verhogen van de taaleis bij naturalisatie naar
B1-niveau?

De leden van de SGP-fractie vragen waarom het tot dit moment heeft
geduurd voordat er een grondslag in de Wi2021 is neergelegd voor deze
specifieke uitkering van de onderwijsroute, terwijl het budget reeds
beschikbaar was gesteld.

3. Advies en consultatie 

II. Artikelsgewijs 

Artikel I, onderdeel A

De leden van de NSC-fractie lezen in de memorie van toelichting dat er
bij AMvB nog nadere regels zullen worden gesteld. Kan de regering
aangeven om welke regels het hier precies gaat? Worden er ook regels
gesteld over de manier waarop geactualiseerde gegevens gebruikt
kunnen gaan worden? Verder vragen deze leden om een nadere
toelichting op de rechtszekerheid. Kan de regering precies aangeven hoe
deze is geborgd?

De leden van de SGP-fractie vragen of bij AMvB regels zullen worden
gesteld over welke geactualiseerde gegevens gebruikt worden (zoals lijkt
uit de wettekst) of dat bij AMvB regels worden gesteld over de bereke-
ningswijze van het uit te keren bedrag (zoals lijkt uit de memorie van
toelichting). Kan de regering toelichten welke regels zij voornemens is bij
AMvB te stellen?

De fungerend voorzitter van de commissie,
L. de Jong

De adjunct-griffier van de commissie,
Van den Broek
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